
1 

 

PTA 活動に関するアンケート集計結果 

 

令和２年２月２４日（月） 

川津小 PTA情報部 

 

令和 2年 1月 24日から 31日まで、PTA会員の皆様を対象にアンケートを実施しました。皆様の

積極的なご協力のおかげで 216通（回収率 40.8%）のご回答を頂くことが出来ました。 

集計結果について詳細を報告致します。 

 

１．回答頂いた方（全回答数 216件）                             

【性    別】女性が 197件（91％）、男性が 16件（8％）でした。 

【年    齢】31-40歳、41-50歳がそれぞれ 40％、53％と、両世代で 9割以上となりました。 

【立    場】保護者が 196件（91％）、教員が 10件（5％）でした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２．PTA活動の重要性・満足度                            

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

昨年度同様に、PTAの役割に関する重要度についての考え方については、「子どもの教育環境の

整備」や「学校と家庭の連携」について重要と考える方が特に多いことが分かりました。 

一方、「学習及び研修」について、重要でないという割合が、昨年度 6%だったのが、今年度は

11%と一昨年の数値に戻りました。 

(全回答数 216 件) 
【PTA の果たす役割の重要性について】 

【性別】             【年齢】               【立場】 
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全体的に昨年度と比べて満足の回答率が上がりましたが、特に「子どもの教育環境の整備」は、

昨年度より 10%増えて 43％が満足と一昨年の水準に回復しました（昨年度 33%、一昨年度 42%）。 

一方で、同じく「子供の教育環境の整備」については例年同様に不満の割合が他の項目よりも

高くなりました。 

 

３．各 PTA活動の認知度                                                            

 

 

 

各 PTA 活動の認知度の傾向は前年度同様で、各種イベントについてはよく知られている一方

で、ホームページやフェイスブックは低い傾向がありました。 

「よく知っている」と「知っている」を合わせた割合は、ホームページは昨年同様でしたが、

フェイスブックは 31%と一昨年の水準に戻りました（昨年 36%、一昨年 32%）。 

また、子どもの居場所プロジェクトは、昨年同様 76%と認知度は高いことが分かりました。 

 

 

 

(全回答件数216件) 

【PTA 活動についての認知度】 

【PTA 活動についての満足度】 
(全回答数 213 件) 
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 ４．PTA講演会で聞きたいテーマ                                                           

 

 

昨年度同様に回答の６割弱で「教育育児」を聞きたいテーマとして選択されていました。 

また、「防災安全」と「郷土」についても 10％以上を占めていました。 

その他の意見では、自治体の教育方針、中学紹介、食育、人権、メディアコントロール、整理

収納、防犯、子どもの夢につながるものについてなどが聞きたいとの意見がありました。 

 

５．生活や教育上での困りごと（自由記述）  

学校生活 ✓ 感染症対策と衛生面から、トイレ

のスリッパ設置を強く望みます。 

✓ トイレが汚く臭いため子供が行く

のを我慢している。 

✓ 登校班が低学年メインで 3 年生が

班長のため、結局親がつきっきり

になってしまう。 

✓ 帰り道の交通マナーが悪い。 

✓ 低体力、低学力。 

✓ 荒れている子どもたちの親の対応

について。 

✓ 授業に参加せず、他教室などをふ

らついている生徒がいること。 

✓ 学校での様子が分からない。子供

に聞いても普通と答えるのみ。 

✓ 夕方に帰宅をうながす音楽を流し

てほしい。 

✓ ランドセルの荷物が重いので学校

に置き勉させて欲しい。 

学習 ✓ クラスによって宿題の量が違うた

め、年間通して差が出るのではと気

になる。 

✓ 自分から進んで勉強しないこと。 

✓ 自学が進まない。 

生活習慣 ✓ Youtube などの動画を見る時間が長

くて困っている。 

✓ 登校の準備が自主的にできない。 

✓ 友達との関り、言葉使い。 

✓ けんかしやすいこと。 

✓ 部屋や玄関の片付けができない。 

子どもの 

居場所 

✓ 友達と一緒に参加できるよう、抽選

ではなく希望者は全員参加できるよ

うにして欲しい。 

 

 

(全回答件数 181 件) 複数の選択肢から複数回答で集計。 
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６．PTA活動に関連して執行部や学校への意見やコメント（自由記述）          

PTA活動 ✓ 役員は立候補や推薦ではなく平等にくじ引きでいいのでは。出来る範囲でやればよい。 

✓ PTA活動を減らして役員と役員決めの負担を減らしてほしい。 

✓ 執行部の方の負担が大きいように思います。関心がない方との温度差が大きいです。 

✓ ＰＴＡ執行部さんは、とてもよくやっておられると思います。それを、ＰＴＡ会員さんがで

きるだけ多く協力することが大切だと思います。 

✓ 専門部の選出はクラスごとではなく、学年で〇名にすれば友人同士受ける人も多くなるの

では？結局クラスでなった人と活動できるとは限らないため。 

✓ 広報誌らくざん楽しみに拝見しています。 

✓ ＰＴＡ活動など大切だと思いながらも、仕事に家庭に…と両立が出来ず子供との時間もた

っぷりとれないです。 

✓ 研修は 6 年間を見通した計画があるとよい。多忙な親世代は研修に参加することは厳しい

が、子育てを通して子供はもちろん社会にも影響を与えられる大切な存在だから。 

✓ 禁煙の講演会、いい話だと思いますが、喫煙者は参加しないのでは？家族が聞いて話したと

ころで効果があまりない気がする。 

✓ 先生方に対する意見の伝え方がとても厳しいと感じる保護者の方がいらっしゃいます。先

生方は何でも屋ではないですので、お互い配慮を持って進められるといいと思います。 

子どもの 

居場所作り 

プロジェクト 

✓ 子どもの居場所プロジェクトに参加させて頂き、親子ともにありがたかった。 

✓ 夏休み子供居場所プロジェクトはとてもありがたい。来年はお手伝いできればと思います。 

✓ 子供は夏休みのプールが楽しみでした。 

学校 ✓ 家庭学習の必要性をもう少し伝えて欲しい。 

✓ 可能な範囲でクラス名簿などがあると助かります。子供にお友達の話をされても顔と名前

が一致せず、話が弾みにくい。親が覚えたころにクラス替えがありまた振出しに戻る。 

✓ 運動会の時に階段を使わないとグラウンドに降りれないので、ベビーカーや荷物を使うワ

ゴンなどが使えない。 

✓ 学校の HPを見たことがあるが 1－2 年前から変えられていない。 

✓ 学校行事の際に駐車場が少なく車での来校を禁止されているため、普段様子を見られない

祖父母を連れて来れません。限られた駐車スペースを、年配の方や身体の不自由な方、妊婦

さんなどに優先的に割当できないでしょうか。 

✓ 家が遠いので、下校時間を各クラス守って欲しい。友達を待って帰るのが遅くなる。 

 

【参考】過去のアンケート結果 

平成２９年度 ・ 平成３０年度 

 

http://kawatsupta.byonia.net/2018_enquete_results.pdf
http://kawatsupta.byonia.net/2019_enquete_results.pdf

